

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

## Театр, рожденный революцией

«Героическому народу — героическое зрелище!» — этот девиз, провозглашенный основателями Академического Большого драматического театра имени М. Горького, и в наши дни определяет гражданский пафос поисков одного из ведущих творческих коллективов страны. За заслуги в развитии советского театрального искусства он награжден орденом Октябрьской Революции.

6 июня состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу высокой награды Родины.

На собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов. Мы чтим театр — первенец советского сценического искусства, сказал он. Рожденный в феврале 1919 года, театр явился живым воплощением гениальных ленинских идей в области пролетарской культуры.

Его творческая судьба стала убедительным подтверждением жизненной силы и исторической правды искусства социалистического реализма. Именно на путях реалистического творчества артисты БДТ сделали свои главные открытия. Их герои несут в массы высокие революционные идеалы, страстные раздумья о судьбах своих современников, утверждая лучшие качества советского человека, беспредельную преданность Родине, делу партии.

Новая страница в жизни коллектива открыта замечательным актерским ансамблем, который возглавил народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Г. А. Товстоногов. Мы можем с удовлетворением отметить, что по глубине и широте идейно-нравственного воздействия многие спектакли

Большого драматического занимают видное место в культурной жизни страны. Эти достижения коллектива были отмечены ранее орденом Трудового Красного Знамени, а группа создателей спектакля «Тихий Дон» удостоена недавно Государственной премии СССР.

Оратор говорил о возрастающей роли литературы и искусства в жизни общества, о неустанном внимании, которое уделяет партия развитию советской культуры. Он выразил уверенность, что Большой драматический театр добьется новых успехов в создании спектаклей о славной истории нашей страны, ратных и трудовых подвигах народа, будет и впредь масштабно показывать богатый духовный мир нашего современника.

В заключение Г. В. Романов огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР и под аплодисменты собравшихся прикрепил орден Октябрьской Революции к знамени театра.

Главный режиссер театра Г. А. Товстоногов, народные артисты СССР Ю. В. Толубеев, В. И. Стрельчик и другие горячо поблагодарили партию и правительство за высокую оценку труда ленинградских мастеров сцены.

Участники собрания заверили Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, товарища Л. И. Брежнева, что коллектив направит всю свою творческую энергию на успешное претворение в жизнь задач, поставленных перед деятелями культуры XXV съездом КПСС, внесет достойный вклад в развитие советского искусства, новыми успехами ознаменует 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

(ТАСС).